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RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

(RPP) 

 

 

Satuan Pendidikan :  SDN 161 SUKAPURA  

Kelas / Semester :  3  (Tiga) / I (Satu) 

Tema   :  4 “ Kewajiban dan Hakku “ 

Subtema  :  1 “ Kewajiban dan Hakku di Rumah “  

Muatan Terpadu :  Bahasa Indonesia 3.10, Matekatika 3.3, SBDP 3.2  

Pembelajaran              :  1 

Alokasi Waktu            :  1 hari  

                                  

 

 

A. TUJUAN PEMBELAJARAN 

1. Dengan membaca teks tentang Kasih Sayang di Rumah yang dikirim guru melalui Grup 

Whatsapp, peserta didik dapat memilih  ungkapan atau kalimat saran, masukan, dan 

penyelesaian masalah (sederhana) dengan tepat 

2. Peserta didk dapat menuliskan kalimat tentang hak dan kewajiban yang seharusnya 

dilakukan dengan tepat  

3.  Peserta didik dapat memilih dua bilangan yang jumlahnya sudah diketahui dengan 

benar. Soal dikirim guru melalui whatsapp grup  

4. Peserta didik dapat memecahkan permasalahan berkaitan dengan penjumlahan dua 

bilangan cacah dengan hasil yang ditentukan sendiri dengan tepat. Soal dikirim guru 

melalui whatsapp grup  

5. Peserta didik   menyimak video lagu “Jika Ibuku Tua Nanti” di link 

youtubehttps://www.youtube.com/watch?v=GqmOosvfvoY yang dikirim guru melalui 

Grup Whatsapp, siswa dapat  menampilkan  pola irama sederhana dalam lagu dengan 

tepukan dengan percaya diri. 

6. Peserta didik daspat memeragakan pola irama sedarhana, dalam lagu dengan tepukan 

dengan percaya diri. 

7. Peserta didik dapat bersyukur dan memiliki pemahaman akan karunia Tuhan  yang telah 

yang telah menganugerahi orang tua yang memiliki sikap sayang , sayang, peduli, dan 

bertanggung jawab.  



B. LANGKAH-LANGKAH PEMBELAJARAN 

Kegiatan Deskripsi Kegiatan 
Alokasi 

Waktu 

Kegiatan 

Pendahuluan 

1. Guru melakukan pembukaan dengan salam santun dan  

memandu peserta didik  untuk mengawali pembelajaran 

dengan berdoa. (Religius dan Integritas) dipandu melalui 

Grup Whatsapp 

2. Peserta didik  mengisi kehadiran lewat Online yang dikirim 

guru melalui Online Grup Whatsapp (disiplin) 

3. Guru bertanya apakah hari ini sudah membatu orang tua, 

beribadah dan berdo’a. 

4. Peserta didik  menyiapkan diri agar siap untuk belajar serta 

memeriksa kerapihan diri dan bersikap disiplin dalam 

setiap kegiatan pembelajaran. 

5. Peserta didik  bertanya jawab dengan guru berkaitan 

dengan materi sebelumnya (4C-Collaboration) (Saintifik - 

Menanya) 

6. Peserta didik menyimak penjelasan dari guru mengenai 

gambaran tentang manfaat pembelajaran hari ini. (4C-

Communication) 

7. Guru melakukan share materi ke grup kelas dan memberikan 

tugas pembelajaran hari ini 

15 Menit 

Kegiatan 

Inti 

1. Melalui Grup Whatsap, guru mengirimkan link video 

pembelalajaran terkait dengan ungkapan atau kalimat saran, 

masukan dan penyelesaian masalah sederhana  

2. Melalui Grup Whatsapp, guru memberikan tugas kepada 

peserta didik untuk memilih kalimat saran, masukan dan 

penyelesaian masalah sesuai bacaan  

3. Melalui Grup Whatsapp, guru mengirimkan link video 

pembelajaran terkait dengan  memilih dua bilangan yang 

jumlahnya sudah diketahui  

4. Peserta didik  dapat memilih dua bilangan penjumlahan yang 

jumlahnya sudah diketahui. (Mandiri) 

5. Peserta didik   membuat permasalahan berkaitan dengan 

penjumlahan dua bilangan cacah dengan hasil yang 

ditentukan sendiri  

6. Peserta didik dapat memecahkan permasalahan berkaitan 

dengan penjumlahan dua bilangan cacah dengan hasil yang 

ditentukan sendiri (Mandiri dan jujur) 

7. Melalui Grup Whatsapp, guru mengirimkan link lagu “Jika 

Ibuku Tua Nanti”  

180 Menit 



Kegiatan Deskripsi Kegiatan 
Alokasi 

Waktu 

https://www.youtube.com/watch?v=GqmOosvfvoY dan 

peserta didik  menampilkan pola irama sederhana dalam lagu 

dengan tepukan (Percaya Diri) 

8. Peserta didik Mengerjakan LKPD yang dikirim melalui 

whatsapp Grup  

9. Setelah menganalisis, siswa membuat laporan tentang kasih 

dayang di rumah  pada tabel yang telah disiapkan. (HOTS) 

10. Siswa menyampaikan hasil laporan yang telah dibuatnya. 

Siswa lain diberi kesempatan untuk memberikan komentar 

dari jawaban yang ada. (4C-Collaboration) 

Kegiatan 

Penutup 

1. Peserta didik  mendengarkan ulasan kembali materi yang 

telah disampaikan oleh guru 

2. Peserta didik melaporkan semua latihan dan dokumentasi 

kegiatan hari ini dalam bentuk chat, foto, atau rekaman suara. 

(Variasi Aktivitas) 

3. Peserta didik  mengerjakan evaluasi untuk diambil penilaian. 

4. Peserta didik  belajar menyanyikan salah satu lagu daerah 

untuk menumbuhkan nasionalisme, persatuan, dan toleransi. 

5. Guru melakukan efleksi hasil belajar peserta didik  hari ini. 

6. Guru menutup kegiatan pembelajaran dengan do’a.  

15 Menit 

 

C. PENILAIAN 

Pengamatan Sikap : Pengamatan dan rekaman sikap 

Penilaian Pengetahuan : Dokumentasi kegiatan belajar,tes tulis, laporan dan presentasi 

Penilaian Keterampilan : Dokumentasi praktek, unjuk kerja, hasil produk 

 

  

Mengetahui,                                                                                  Bandung,   September 2020 

Kepala Sekolah                                                                    Guru Kelas 3 

 

 

 

 

Drs.DEDI SURYADI,MM.Pd SUSTRIANI, S.Pd 

NIP. 196108231982041005 NUPTK 5654745649300002



LAMPIRAN PENILAIAN 

 

 

1. Penilaian Pengetahuan 

 Memilih dengan cara menuliskan saran tentang kewajiban (latihan pada buku siswa) 

 Sudahkah kamu menjalankan kewajiban? (latihan pada buku siswa) 

 Menyelesaikan masalah penjumlahan yang hasilnya sudah diketahui (latihan pada 

LKPD) 

 

2. Penilaian Keterampilan 

 Rubrik menulis saran 

  

No  

Kriteria Baik sekali Baik Cukup Perlu 

bimbingan 

4 3 2 1 

1 Penulisa

n 

Menggunakan 

kosakata baku, 

kalimat efektif, 

kata tertulisdengan 

benar,  

menggunakantand

a baca, tulisan 

jelas dan mudah 

terbaca 

Memenuhi tiga 

kriteria 

Memenuhi 

dua kriteria 

Belum 

memenuhi 

kriteria 

2  Isi Menuliskan lima 

saran yang sesuai 

dengan pernyataan 

Menuliskanempa

t saranyang 

sesuai dengan 

pernyataan 

Menuliska

n tiga saran 

yang sesuai 

dengan 

pernyataan 

Menuliska

n dua saran 

yang sesuai 

dengan 

pernyataan, 

atau kurang 

 

 Rubrik membuat permasalahan matematika 

  

No  

Kriteria Baik sekali Baik Cukup Perlu 

bimbingan 

4 3 2 1 

1 Memilih 

jumlah 

hari 

Jumlah hari 

antara 901-

1000 

Jumlah hari 

antara 701-900 

Jumlah hari 

antara 501-700 

Jumlah hari di 

bawah angka 

500   

2  Isi Menuliskan 

lima 

Menuliskan 

empat 

Menuliskan 

tiga 

Menuliskan 

dua atau 



  

No  

Kriteria Baik sekali Baik Cukup Perlu 

bimbingan 

4 3 2 1 

kemungkinan 

jawaban 

kemungkinan 

jawaban 

kemungkinanja

waban 

kurang 

kemungkinan 

jawaban 

 

 Rubrik kegiatan bernyanyi 

  No  Kriteria Baik sekali Baik Cukup Perlu 

bimbingan 

4 3 2 1 

1 Penguasaan 

lagu 

Siswa hafal 

semua syair, 

melafalkan 

syair dengan 

tepat, irama 

tepat 

Memenuhi 

dua kriteria 

Memenuhisatu 

kriteria 

Siswa belum 

mau 

menyanyi 

2  Penampilan Mimik 

wajahsesuai 

dengan isi 

lagu, percaya 

diri, 

bersemangat, 

suara 

terdengar  

seluruh kelas 

Memenuhi 

tiga kriteria 

Memenuhi dua 

kriteria 

Memenuhi 

satu kriteria 

 

SUMBER DAN  MEDIA 

1. Buku Pedoman Guru Tema 4 Kelas 3 dan Buku Siswa Tema 4 Kelas 3  (Buku Tematik 

Terpadu Kurikulum 2013, Jakarta: Kementerian Pendidikan dan Kebudayaan, 2018). 

2. Aplikasi WhatsApp 

3. Video pembelajaran 

4. Video youtube https://www.youtube.com/watch?v=GqmOosvfvoY 

Refleksi Guru 

 

Catatan Guru 

1. Masalah         :………. 

2. Ide Baru  :……….. 

3. Momen Spesial :…………. 



LEMBAR KERJA PESERTA DIDIK 

 

 

Tema : 4 Kewajiban dan Hakku  

Subtema : 1. Kewajiban dan Hakku di Rumah  

Pembelajaran : 1 

Kelas / Semester : 3 (Tiga) / 1 (Satu) 

Alokasi Waktu : 2 x 35 Menit 

Nama Kelompok : ………………….. 

 

 

1. Tujuan Kegiatan : 

1. Peserta didik dapat menunjukkan  ungkapan atau kalimat saran, masukan, dan 

penyelesaian masalah (sederhana) dengan tepat 

2. Peserta didik dapat menentukan dua bilangan yang jumlahnya sudah diketahui dengan 

benar. 

2. Langkah Kegiatan : 

Kegiatan 1 

1. Amati teks yang dikirim melalui whatsapp grup tentang kasih sayang di rumah 

2. Tuliskan saran yang seharusnya Siti lakukan di tabel  

Kegiatan 2  

1. Amati Video Pembelajaran 

2. Amati contoh yang diberikan melalui gambar  

 

3. Hasil Pengamatan : 

Tulislah hasil pengamatan pada tabel di bawah ini! 

No Hak Siti Saran yang Menunjukkan Kewajiban 

1 
Mendapat kasih sayang dari 

ayah ibu  
 

2 Mendapat Perawatan ayah ibu   

3 
Mendapat waktu bermain dari 

ayah ibu  
 

4 
Dapat Bercerita kepada ayah dan 

ibu 
 

5 
Mendapat perhatian ayah ibu 

saat belajar 
 

6 
Mendapat bantuan ayah ibu saat 

kesulitan 
 

 



 
 



 
Buatlah Soal Cerita seperti contoh! 

______________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________

__________________________________________________________________ 

Kesimpulan :  

………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………… 



LAMPIRAN 2 

 

 

PENILAIAN PROSES DAN HASIL BELAJAR 

1. Penilaian Sikap  

No Nama  

Perubahan Tingkah Laku 

Disiplin Percaya diri Tanggungjawab 

4 3 2 1 4 3 2 1 4 3 2 1 

1  ALFI NAFEEZA                          

2 ARBIAN DWI NUGRAHA                          

3 DZIKRA FATHIN                         

4 FHATHAN FAJAR                         

5 HILMI FARANISA                          

6 JENNIFER                         

7 JHELITA  RAHMA PRATIWI                         

8 KAMELIA AZAHRA                         

9 KEISHA NAURA                          

10 KHANISA NURUL                          

11 KIANDRA PUTRI                         

12 LATIF MAULANA                          

13 MOCHAMAD RIDWAN                         

14 MUHAMAD AL-LATIF                          

15 MUHAMAD GIBRAN                         

16 NAISHA ZAHRA                         

17 NAURA PUTRI                         

18 NAYRA ASYIFA                          

19 RAISHA KANZA                         

20 NABILAH YUMNA                          

21 RAKHA ISA SUGISAGARA                         

22 SRI RISNA                          

23 SYULTAN RIZA                         

24 TARRAKA AZKA                         

25 TAUFIK AKBAR                         

26 YUMA ANAHATTA RR                         

 

Keterangan:  

K (Kurang) : 1,  C (Cukup) : 2, B (Baik) : 3, SB (SangatBaik) : 4 

 



2. Penilaian Keterampilan 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Rubrik menulis saran 

 

No Nama  

Aspek yang Dinilai  

1 2 

4 3 2 1 4 3 2 1 

1 ALFI NAFEEZA                 

2 ARBIAN DWI NUGRAHA                 

3 DZIKRA FATHIN                 

4 FHATHAN FAJAR                 

5 HILMI FARANISA                 

6 JENNIFER                 

7 JHELITA  RAHMA PRATIWI                 

8 KAMELIA AZAHRA                 

9 KEISHA NAURA                 

10 KHANISA NURUL                 

11 LATIF MAULANA                 

12 MOCHAMAD RIDWAN                 

13 MUHAMAD AL-LATIF                 

14 MUHAMAD AL-LATIF                 

15 MUHAMAD GIBRAN                 

16 NAISHA ZAHRA                 

17 NAURA PUTRI                 

18 NAYRA ASYIFA                 

19 RAISHA KANZA                 

20 NABILAH YUMNA                 

21 RAKHA ISA SUGISAGARA                 

22 SRI RISNA                 

23 SYULTAN RIZA                 

24 TARRAKA AZKA                 

25 TAUFIK AKBAR                 

26 YUMA ANAHATTA RR                 



3. Rubrik Membuat Permasalahan Matematika  

 
 

No Nama  

Aspek yang Dinilai  

1 2 

4 3 2 1 4 3 2 1 

1 ALFI NAFEEZA                 

2 ARBIAN DWI NUGRAHA                 

3 DZIKRA FATHIN                 

4 FHATHAN FAJAR                 

5 HILMI FARANISA                 

6 JENNIFER                 

7 JHELITA  RAHMA PRATIWI                 

8 KAMELIA AZAHRA                 

9 KEISHA NAURA                 

10 KHANISA NURUL                 

11 LATIF MAULANA                 

12 MOCHAMAD RIDWAN                 

13 MUHAMAD AL-LATIF                 

14 MUHAMAD AL-LATIF                 

15 MUHAMAD GIBRAN                 

16 NAISHA ZAHRA                 

17 NAURA PUTRI                 

18 NAYRA ASYIFA                 

19 RAISHA KANZA                 

20 NABILAH YUMNA                 

21 RAKHA ISA SUGISAGARA                 

22 SRI RISNA                 

23 SYULTAN RIZA                 

24 TARRAKA AZKA                 

25 TAUFIK AKBAR                 

26 YUMA ANAHATTA RR                 



4. Penilaian Kegiatan Bernyanyi  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Rubrik kegiatan bernyanyi 

 
 

 

 

No Nama  

Aspek yang Dinilai  

1 2 

4 3 2 1 4 3 2 1 

1 ALFI NAFEEZA                 

2 ARBIAN DWI NUGRAHA                 

3 DZIKRA FATHIN                 

4 FHATHAN FAJAR                 

5 HILMI FARANISA                 

6 JENNIFER                 

7 JHELITA  RAHMA PRATIWI                 

8 KAMELIA AZAHRA                 

9 KEISHA NAURA                 

10 KHANISA NURUL                 

11 LATIF MAULANA                 

12 MOCHAMAD RIDWAN                 

13 MUHAMAD AL-LATIF                 

14 MUHAMAD AL-LATIF                 

15 MUHAMAD GIBRAN                 

16 NAISHA ZAHRA                 

17 NAURA PUTRI                 

18 NAYRA ASYIFA                 

19 RAISHA KANZA                 

20 NABILAH YUMNA                 

21 RAKHA ISA SUGISAGARA                 

22 SRI RISNA                 

23 SYULTAN RIZA                 

24 TARRAKA AZKA                 

25 TAUFIK AKBAR                 

26 YUMA ANAHATTA RR                 


